

# முரசொலி

சுதந்திர நாள்

விலை நேரம்: 5-00

புரம் 06 ஓடி 195 ஆங்காச வைகாசி 27 (09.06.1992) செவ்வாய்

**இரண்டு மாதத்தினுள் தீர்வு: பிரதமர் கூறவில்லையாம்**

இரண்டு மாத காலத்தினுள் எட்டு - சிம்கி விருத்த தீர்வு நாம் அறிந்தொழிக்கப்படும் என்ற பிரதமர் டி. பி. விஜேதனா கூறியதாக வெளிவந்த செய்தி தவறானதென பிரதமர் அலுவலகம் வெளியிட்ட செய்தி குறிப்புகள் கறட்பட்டுள்ளது. 'எட்டி' நடைபெற்ற கூட்டத்தில் பிரதமர் 'எட்டு - சிம்கி தீர்வுவாதத்தை படிய படியாக ஒழித்துக்கூட்ட முயற்சி எடுத்திருவதாக எவ்வாறும் இத்தொழிற் துறாபதியின் கருத்தை பரிசீலனை செய்யும்' என்றே கூறியதாக தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

## குமிழமுனை நோக்கிய படையினரின் முயற்சி

## புலிகளின் கடும் தாக்குதலால் முறியடிப்பு!

மணலாறில் அலம்பில் பகுதியிலிருந்து மேற்காக குமிழமுனை நோக்கிய படையினரின் காரிய முன்னேற்ற முயற்சி புலிகளின் தீவிர தாக்குதலால் முறியடிக்கப்பட்டுள்ளது.

படையினர் 55 டரங்கி கள் சதிரம் முகனேற முறி பட்டனர். படையினருக்கு உதவியாக 2 பொம்பரிகள், 2 ஹெலிகாப்டர், 2 ஆர்.பி.கி. கள், 4000 குண்டுகள் வீசுத தாக்குதலை நடத்தின.

நேற்ற காலை 9 மணிவள விட குமிழமுனை நோக்கி முன்னேறிய படையினரை புலிகள் தகிசுபுரம் பகுதியில் வழிமறித்து 4000 தாக்கு தலை தொடுத்தனர். மாலை 4 மணிவரை நீடித்த உக்கிர

மோதலில் படையினர்க் பலன் கவசவரணம் இன்ற சேதமடைந்தது. படையினர் தரப்பில் பதிர சேதம் ஏற்பட்டது. புலிகளின் இத்தாக்குதலை -04 ஆம் பக்கம் பார்க்க

## விடுதலைப்புலிகள் தடை சிறிலங்காவில் வரவேற்பில்லை

இந்தியா விடுதலைப்புலிகள் இயக்கத்தை தடைசெய்ததற்கு தொடர்பாக சிறிலங்காவில் நடைபெற்ற விவாதம் எந்தவித அடிப்படையிலும் எழுப்பாமலே முடிவு

றன திரும்பி சிறிலங்காவை பண்டாரநாயக்கவைத் தவிர வேறு எவரும் தடையை கரவேற்கவில்லை இவ்வாறு பிரபல இந்திய அரசியல் விமர்சகர் குக -04 ஆம் பக்கம் பார்க்க

## இனப்பிரச்சினை தீர்வு அம்சங்களை

## அரசே தெளிவு படுத்த வேண்டும்

### ஐனாதிபதியிடம் வற்புறுத்த தமிழ் - முஸ்லிம் குழுக்கள் திட்டம்

இம் மாதம் பதினைந்தாம் திகதி தமிழ் - முஸ்லிம் குழுக்கள் ஐனாதிபதியைச் சந்திக்கும் கோது தமிழ் மக்களின் எந்தெந்த குறைபாடுகள் நீக்கப்படவேண்டுமென்று பற்றி அரசாங்கம் தெளிவு படுத்த வேண்டுமெனக் கோருவர் என கொழும்புச் செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன.

அரசாங்கம் அநேகமான இன பிரச்சினைகளை தீர்த்து வைத்தல் மொழிப் பிரச்சினை தீர்வுகளை உள்ளடக்கிய தொழில் முற்றிலும் தகுதி அடிப்படையிலே வழங்கப்படக்கூடியன என ஐனாதி

பதிபே பேசியுள்ளதாக அப்படியான தீர்வுகளை வேண்டிய ஏதைய இனப்பிரச்சினை அம்சங்கள் பற்றி அரசாங்கமே தெளிவு படுத்த வேண்டும் என கோரப்படும் ஐ.கி.ப. தேசியக் கமிட்டி எந்த

வித ஆலோசனைகளையும் சமர்ப்பிக்காத நிலையில் இக்கோரிக்கை முக்கியமானது எனக் கருதுபடுகிறது. எதிர்க்கட்சிகளுடன் இணக்கமான போக்கை அரசாங்கம் பிடிக்கவேண்டுமெனவும் இத்தாக்குதலு கோரும் அரசாங்கம் -04 ஆம் பக்கம் பார்க்க

### கடற்படை உயர்பதவிகளில் மாற்றம் ஏற்படும்

கடற்படையின் கட்டளைக் கட்டமைப்பில் பாரிய மாற்றங்கள் ஏற்படவுள்ளன. அடுத்த அக்டோபர் மாதத்தில் கடற்படையின் ரெயர் அட்மிரல் எஸ். என். சியூ கிரமரத்ன கட்டாய ஓய்வு பெறும் 55 வயதை அடைவதால் சேனையிலிருந்து

இளைப்பாறுகிறார். சிம்கித்தலை கடற்படைத் தளபதி செரமடோர் சமர சேரே அடுத்த சிரேஷ்ட அதிகாரி என்ற கையெழுத்து ரெயர் அட்மிரல் கிரமரத்ன கிட்டத்துக்கு பதவியுரிமைப் படுவார்,

### பிரிட்டிஷ் உயர் ஸ்தானிகள் இராணுவ தீர்வு சாத்தியமில்லை அரசு - புலிகள் பேசவேண்டும்

குக்கியின் இனப்பிரச்சினை கு இராணுவ முறை யினால் தீர்வு அணமுடியாத சமாதான தீர்வுகளை அரசு கும் விடுதலைப்புலிகளுக்கு மிடையே பேச்சுவார்த்தைகள் நடைபெற வேண்டும் என சிறிலங்காவின் பிரிட்டிஷ் உயர்கதானிகள் கோரப்படுகின்றன.

பொகிறுக்கு வழங்கிய பேச்சு. வெகுகிறுக்கிறித்தவர்கள் பாராளுமன்றத் தெரிவுக் குழு இனப்பிரச்சினைத் தீர்வுக்கு பொருத்தமான மற்ற மாகும். ஆனால் இன்றைய அரசியல் சூழ்நிலை குறித்த தீர்வை தாமதப்படுத்திவருவதும் அவர் தெரிவித்தவர்கள்

முன்னேற்றமான சாதனைகளை உருவாக்கக் கடினமான செயற்பட தெரிவுக்குழு ஊக்கமளிக்கப்படவேண்டும் எனவும், இந்த நீண்டகாலப் பிரச்சினைக்கு தீர்வு காண இது உயர்வான சந்தர்ப்பம் என்றும் இவர் மேலும் தெரிவித்தார்.

### தெரிவுக்குழுவில் மீண்டும் சுதந்திரக்கட்சி இணையும் - அனுரா அறிவிப்பு

இனப்பிரச்சினைத் தீர்வுக் குழு நியமிக்கப்பட்ட பாரா மன்றத் தெரிவுக்குழுவில் சிறிலங்கா சுதந்திரக்கட்சி மீண்டும் சேர்ந்து கொள்ளும் என அக்கட்சியின் தேசிய அமைப்பாளர் அனுராபண்டாரநாயக கூறினார். 'என். ம. என். சேனநாயக மண்டபத்தில் எட்டிதொன்

டரின் மத்தியில் எடத்தசனிக் கிழமை பேசும்போது இவ்வாறு தெரிவித்தார். சென்றவாரம் எட்டித்தலை வரிக் சந்திப்பில் எதிர்க்கட்சி சிபினர்க்கும் அரசாங்கத்தரப்பினர்க்கும் மிடையே ஏற்பட்ட சாதமான நெருக்க உறவுகளை அடுத்தே இந்த முடிவு அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது

சுதந்திரக்கட்சி செயலாளர் தரிமசிறி சேனநாயக எடத்த சிபினர்க்கும் தெரிவித்ததற்கு அனுராபண்டாரநாயக கின் அறிவிப்பு அமைத்துள்ளது. தெரிவுக்குழு செயற்படுவதற்கு விருத்தாலும் ஹஜ் ராசி -04 ஆம் பக்கம் பார்க்க

### ஐனாதிபதி கொலை முயற்சி வலுவான ஆதாரமில்லை

மதவாச்சியில் 'வைத்த ஐனாதிபதி பிரேமநாதசுவாமி கொலைசெய்ய' சிறிலங்கா மக்கள் கட்சியை சேர்ந்த மகாணசசம்ப உறுப்பினர் சதி செய்தார் என்ற குற்றச் சாட்டு வலுவானதாக எனக் கருதப்படுகிறது.

கொலை செய்யபெற ஏற்கனவே செய்யப்பட்ட ஆசிரிய குக்கும் இந்த மகாணசசம்ப உறுப்பினருக்கும் நீண்டநாட்களே தொடர்பிருக்கக்கூடாது, கொலை சூழ்ச்சிக்கு பாவிக்க வழங்கப்பட்டதாகக் கூறப்படுகிறது. ... 04 ஆம் பக்கம் பார்க்க

### சி. ம. கட்சி அதிருப்தியாளர்கள் ஐ. தே. கயில் சேரலாம்

சிறிலங்கா மக்கள் கட்சிச் செயலாளர் வை. பி.டி. கிவிவா ஒளி அபேகுணசேர உட்பட உறுப்பினரை எட்டிவிட்டுத் தீர்வுக்குழுக்கூட அனுப்பியுள்ளார், இத்தீர்மானம் எட்டியின் மத்திய குழுவாக எடுக்கப்பட்டுள்ளது.

முன்பு ஒளி அபேகுணசேர எட்டியிலிருந்து நீக்கப்பட்ட போது அதை எதிர்த்த அவர் வழக்கத்தாக்கல் செய்தார். நிதிமன்றம் அவரை நீக்கியது சட்ட கிரோதம் எனத் தீர்வு பளித்ததாக அவர் மீண்டும் ... 04 ஆம் பக்கம் பார்க்க

### ★ மண்டைதீவு கடலில் இரு மீனவர்களை காணவில்லை இருவருக்கு படுகாயம்

நேற்றமுத்தியம் மண்டை தீவு - கடலையடி பகுதியில் கடற்படையினர் நடத்திய தாக்குதலில் இரு மீன்பிடிப் படகுகள் சேதமடைந்ததன்னை குருநகரைச் சேர்ந்த ஐயாத்தரை கிணைன் (21),

மண்டைதீவில் இருந்த இடம் பெயர்ந்த பாலையூரி நங்கியுடன் மரியாம்பினை மரிய நாயகம் (41) ஆகிய இரு மீனவர்களும் இன்னமும் கரைசேரவில்லை -04 ஆம் பக்கம் பார்க்க



# ★ சுதந்திரக்கட்சி சார்பில் அடுத்த ஜனாதிபதி தேர்தலில் வேட்பாளர் ஸ்ரீமாவோவே!

“எனது தாயார் சுதந்திரக் கட்சியின் தலைவராக இருக்கும்வரை ஒரு பிரச்சினையும் இல்லை எட்டி உருமும் வரை அவர் விடுமியும் வரை தொடர்ந்து தலைவியாக இருக்கேனாம் தலைமையப் பதவிக்கு சண்டை இல்லை ஏனெனில் அவர் 32 வருடங்களுக்கான தலைமையப் பதவிக்கு இத்தனை போட்டியிடாத தலைவர் என்விடமிருந்தோ அல்லது எட்டியிட வேறா யிடமிருந்தோ எனக்குத் தெரிந்த அளவிற்கு அவருக்கும் போட்டியிடக்கூடாது ஆரோக்கியமாக இருப்பின் அடுத்த ஜனாதிபதி தேர்தலில் அவரே வேட்பாளர்.”

இவ்வாறு அனூரா பண்டார நாயக்கா சண்டே ஐன்மீ பத்திரிகைக்கு அளித்த பேட்டியில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

அவர் தொடர்ந்தும் கூறும்

தது தெரிவித்த போது: “அவர் இணைப்பாற்றும் போது, தலைமையப் பதவி காலியாகும் அப்போது நான் தலைமையப் பதவிக்கு எனது பெயரைச் சமர்ப்பிப்பேன். யாரும் போட்டியிடலாம் நான் வெல்லவேன் என்று எனக்கு நிச்சயமாகத் தெரியும் யார் எட்டிக்கு உழைத்தாரின் எகிபதும் எகிபதும் தெரியும் இதன் அடிப்படையில் நான் நான் போட்டியிடக்கூடாது என்று ஜனநாயக சமூக சிந்தனை வைத்தே எனது என்னை கூறினார்.

“எனக்கும் சந்திரிகைக்கு மிடையில் எவ்வித பிரச்சினையும் இல்லை என்கிற பொறுத்த அளவிற்கு எட்டித் தலைமையக்கு போட்டியிடக்கூடாது” என மேலும் கூறினார்.

## வழக்கை இடம்மாற்ற கோரிக்கை

தமக்கெதிராக நுகரெலிய நீதிமன்றத்தில் தாக்கீது செய்யப் பட்டிருக்கின்ற வழக்கை கொழும்புக்கு மாற்றும் படி மத்திய வங்கி ஆளுகாள் எச். என். எம். கருணாதிலக சட்டமர அதிபரைக் கோரியுள்ளார்.

மீறிப் பிரகேசிக்கப்பட்ட பிரபல பொருளாதார நிபுணரும் வங்கியாளருமான என். யூ. ஜயவர்தனனின் மகன் திருமதி நீவிசா பெரேரா மத்திய வங்கி ஆளுகாளுக்கு எதிராக இவ்வழக்கைத் தாக்கீது செய்திருக்கிறார்.

## 3 ஆம் ஆண்டு நீனைவஞ்சலி

**ஆண்டவன் மடைப்பு:**  
21. 06. 1964  
**அரக்கர் அழிப்பு:**  
14. 05. 1989  
**திதி:**  
09. 06. 1992



## அமரர் மயில்வாகனம் - ஸ்ரீகுமார்

(மாசிலாகி)  
பாணர் புழும் - வீரம் போற்றியேன் தன்னை - பல வீணர் சூழ்ந்தம் மாய்த்த வஞ்சம் மறக்குமோ!

பிரிவாக வாரிசு மயிலிட்டி கடைவெட்டித்தறை. பிள்ளைகள், பெற்றோர்கள், சகோதரர்கள், உறவினர்கள். 06022

## 31 ஆம் நாள் நீனைவு அஞ்சலி

சின்னப்பா பரமேஸ்வரி



எங்கள் குடும்பத்தின் மாசுற்ற ஜோதியே, மங்காத ஒளிவளமே, பாசுகடரே, தரிமத்தின் தலைவியே, உங்கள் உயிர் இவ்வலகை விட்டுப் பிரிந்தாலும் என்ரும் அணையாத அமரஜோதியாக ஒளிகும். தாயே, 31 நாட்கள் எனது 31 வருடம் சென்றாலும் உங்கள் அன்பு நினைவு எங்கும் மாறாத.

அகனாரின் இறுதிக்கிரியையில் கலந்து சலவ வித்த திணும் உதவிபுரிந்த எம்மக்கு ஆறாத அளித்த அணவருக்கும் நன்றிகள்.

பிரிவால் தயவுறும் கணவன், தாய் பிள்ளைகள், மருமகன் பேரப்பிள்ளைகள், சகோதரர்கள். 06023

# ● அனூரா பண்டார நாயக்கா பேட்டி இனப்பிரச்சினை விடயத்தில் அரசு மனம் குழம்பியுள்ளது

“இனப்பிரச்சினைக்குத் தீர்வு காண முற்படுகின்ற பாராளுமன்ற தெரிவுக்குழு வைச் சிதைக்கும் நோக்கம் ஸ்ரீலங்கை சுதந்திரக்கட்சிக்கு இல்லை.”

இவ்வாறு அனூரா பண்டார நாயக்கா சண்டே ஐன்மீ பத்திரிகைக்கு அளித்த பேட்டியில் குறிப்பிட்டார். அப் பேட்டியின் சில பகுதிகள் கீழே தரப்படுகின்றன.

கே: எட்டி அரசியலுக்கு அப்பால் சென்று தேசியப் பிரச்சினைக்கு நீங்கள் முக்கியத்துவம் கொடுத்து பாராளுமன்ற தெரிவுக் குழுவுக்குத் திருப்பிவெண்டும் என தமிழ் தேசிய உரிமை வற்புறுத்தியுள்ளீர். நீங்கள் பகிஷ்கரிப்பதை தொடர்ந்து தமக்குத் தமிழ் மக்களின் வரங்களை உழைக்க நேரிடும் அல்லவா?

ப: இல்லை. இது தமிழர்கள் வரங்களை சம்பந்தமான விடயம் அல்ல. ஐ. தே. எட்டி 15 வருடங்களுக்கான ஆட்சியில் இருந்தது. இன்றுவரை இனப்பிரச்சினைகளை எவ்வளவு தீர்வையும் முன்வைக்கவில்லை. தெரிவுக் குழுவைப் பிரேரித்தது சுதந்திரக்கட்சி தான். அதனானே சுதந்திரக்கட்சி எம்.பி.யான மகிசன முன்கிசை அதன் தலைவராக இருக்கிறார். அது முதலாவது அம்சம். அடுத்ததாக, ஜனாதிபதியும் பிரதம மந்திரியும் விடுதலை அறிக்கையை பாருகிள். “நாங்கள் ஒரு உடன்பாட்டுக்கு வந்து சமரசம் காண்போம். அதற்கான முழுப் பாராட்டையும் நாங்கள் எடுக்கமாட்டோம்” என ஜனாதிபதி கூறுகிறார்.

ஆனால் பிரதமமந்திரி விடுதலைப் புவியை ஒழித்தது எட்டுவோம் என்று சொல்லுகிறார். எதிர்க்கட்சி ஒத்தழைக்காவிடிலும் ஒழித்தது எட்டுவதற்கு கூறுகிறார். பாராளுமன்றத்தில் எதிர்க்கட்சியினர் முட்டாளத்தனமாகப் பேசுவதாகக் கூறுகிறார். “கொடுக்கு பண்டார சரவேர, ஏ. ஜே. றணகிசை போல இதைச் சொன்னால் ஒரு வரும் பாரதூ சமரச எடுக்கமாட்டார்கள். ஆனால் இந்த மனிதரே

நாட்டின் பிரதமரும், பாதுகாப்பு துணை அமைச்சரும் ஆவார்.

இரண்டு மாத முடிவில் அதாவது ஆவணி முற்பகுதியில் விடுதலைப்புலிகளின் தொந்தரவு இருப்பின் விஜேதுங்க உடன் இராஜினாமா செய்ய வேண்டும்.

ஜனாதிபதியும், பிரதமரும் இரு வெவ்வேறு முரண்பாடான நிலைப்பாடுகளை எடுத்துள்ளனர். இனப்பிரச்சினையைக் கைவிட வேண்டிய எட்டி ஒத்தழைத்தல் பேச முடியாது.

அவர்கள் முற்று முழுதாவும் குழம்பியிருக்கிறார்கள். ஜனாதிபதி ஒன்று சொல்கிறார். பிரதமர் வேறொன்று சொல்கிறார். அரசாங்கத்தின் அவர்கள் தான் முதலாவதும், இரண்டாவதும் முக்கிய எதிர்க்கட்சி என்ற வகையில் நாங்கள் தாக்குதலிக்கு முடிவு தலைவர். அரசு இதில் என்ன நிலைப்பாட்டினை எடுக்கிறதென்பதை பாசிப்போம்.

தெரிவுக்குழுவுக்கு மீண்டும் வரும்படி தமிழ் எட்டிகள் கோரியதை நாங்கள் வரவேற்கிறோம். அவர் கருடைய கோரிக்கையை நாங்கள் நிராகரிக்கவில்லை. அது பரிசீலனையில் உள்ளது. நாங்கள் திரும்பிப் பேசுவதை ஒத்திப்போட்டுள்ளோம். ஏனெனில் அரசோடு பாரதூ சமரசம் பிரச்சினைகள் எங்களுக்கு உள்ளன என்பதை அறியும். பிச்சை உரிமைக்குழுவிக்கு கொண்டு வரக்கூடிய சீ. (PRIVILEGES COMMITTEE) நாங்கள் கேட்கவில்லை. அனல்கி சிலர் சிதைக்கும் செய்கைக்கும், அதை நினைவேற்ற உறுதியாக இருக்கிறார்கள். ஆவே அரசு இப்படியான, விசேஷமான, முக்கியமான நடவடிக்கை எடுக்காமல் எதிர்க்கட்சிகள் எப்படி ஆதரவாக புத்தியுடன் உடையாரிறும் என எதிர்பார்த்த முடியும்?

தெரிவுக்குழு சீர்குலைய விடமாட்டோம். ஏனெனில் அது எங்கனிடம் இருந்து வந்த ஆலோசனை. ஆனால் நாங்கள் மீண்டும் தெரிவுக்குழுவுக்கு போனது அரசின் பிரதி உத்தரவு. தெரிவுக்குழுவுக்கு போனது அரசின் பிரதி உத்தரவு. தெரிவுக்குழுவுக்கு போனது அரசின் பிரதி உத்தரவு. தெரிவுக்குழுவுக்கு போனது அரசின் பிரதி உத்தரவு.

நது வந்த ஆலோசனை. ஆனால் நாங்கள் மீண்டும் தெரிவுக்குழுவுக்கு போனது அரசின் பிரதி உத்தரவு. தெரிவுக்குழுவுக்கு போனது அரசின் பிரதி உத்தரவு. தெரிவுக்குழுவுக்கு போனது அரசின் பிரதி உத்தரவு.

தமிழ் எட்டிகள் எதிர்க்கட்சிக்கு என்ன நினைவு கொடுக்க வேண்டும்? மிகுதியான தலைவர் என்ன?

ப: எல்லா எட்டிகளும் தங்கள் சட்டமன்றத்தை அளித்திருக்கின்றன. இரண்டு விடயங்களை இப்போது நாங்கள் அரசாங்கத்தோடு வடிகழ்க்கு இணைப்பு மத்திய அதிகாரப் பரவலாக்கம். இந்த இரண்டு விடயங்களும் சர்ச்சாவுக்குள்ளாகவில்லை. ஏனெனில் எதிர்க்கட்சிகளும் இ. வி. கு. விடயங்களிலும் கருமை பாசு போக்கைக் கொண்டுள்ளன. ஐக்கிய தேசியக் கட்சி முதல் முற்பையாக இணைப்புக்கு எதிராக இருந்தவெனியிட்டுள்ளன. இவ்விடயத்தில் தெளிவற்ற நிலையில் எல்லோரும் இருந்துள்ளார்கள். ஆவே இது தான் ஒரு முட்டாளத்தனம் இதை நாம் ஒரு வழியான வேண்டும்.

கே: இனப்பிரச்சினைக்குத் தீர்வு காணப் படுகின்ற திரு எதிர்க்கட்சி உதவியாக அதனால் வரும் நற்பெயரை எதிர்க்கட்சிகளே தருவதென ஜனாதிபதியின் கூற்று பற்றித் தங்கள் கருத்து என்ன?

ப: ஊர் இதைப் பெரிதாச எடுக்கிறார்கள்? அவருடைய அக்கிரமத்தைப் பற்றி நாங்கள் அக்கறை கொள்ளவில்லை. அதனாலே தான் தெரிவுக்குழுவைச் செயற்பட வைத்தோம்.

## வெள்ளப் பெருக்குக்கு தவறான நகரத் திட்டமிடலே காரணம்

எட்டி விவாழ்க்கிழமை பெய்த பெருமழையாக ஏற்பட்ட வெள்ளத்திற்கு அரசாங்கத்தின் தவறான நகரத்திட்டமிடலே காரணமென நகரவாசிகள் குறிஞ்சு சரட்டியுள்ளனர்.

அரசாங்கத்திற்கு ஆதரவான தனிநபர்களும் சம்பளிகளும் தரிசு செயல்படும் நோக்குடன் தாழ்நிலப் பகுதிகளை நிரப்ப அனுமதிக்கப்பட்டதற்கான வழக்கையான கடினாலமைப்பு பாதிக்கப்பட்டன தென்கிசை குறிஞ்சு சரட்டியினர். “நாங்கள் திறந்தவெளிப் பக்கத்தை எழும்பு அமைப்பு தரிசை சதப்பு நினைவை நிரப்பிவது ஒரு பாரியாரணம் என்று ஒர் உணர்வு அரசியலாத தெரிவித்தார். இதேவேளை நகரத்திட்டமிடல் மத்திய விடயத்துக்கு பொறுப்பான அமைச்சர் சிறிசேன கூறவும் வெள்ளத்தின் ஆழ்ந்த விட்ட அவரது நாதி கிறிய இணைத்திருந்த எட்டி படை வள்ளத்தின் மூலம் தெளிவென இரப்பினர்.

## புலிகள் ஆதரவாளர்களை கட்டுப்படுத்தவே இந்தத் தடை

ஆயோல உணவு அமைச்சர் வீரகிசை மகிமாராச்சி, மேக மகான முதலமைச்சர் சுகிசு முன்கிசை ஆகியோரது இல்லங்களும் கெளரவத்தால் கருமையாக பாதிக்கப்பட்டன.

இந்தியாவின் விடுதலைப் புலிகளின் ஆதரவாளர்களை கட்டுப்படுத்தும் முயற்சியில் இந்திய மத்திய அரசு புலிகள் இயக்கத்தை தடை செய்துள்ளது. தமிழக சட்டத்திற்கான அமைச்சர் கிஷ்ணு சாமி செக்கையி எட்டி வெள்ளக்கிழமை கட்ட மொகிசு உரைபாற்றுகையில் இவ்வாறு தெரிவித்தார். புலிகளுக்கு சார்பாக தமிழகத்தின் தலைமையகமாக இயங்கும் அமைப்புகளை முற்றாகக் கெளரவ தமிழக அரசு நட

## கருத்தரங்கு

யாழ்ப்பாணம், பக்கிசை கைக்கழுவணி - முகமைத்தவ மண்ணை மீண்டும் நாளை புலிகள் கிழமை பி.ப.3 மணிக்கு யாழ்ப்பாணத்தைக் கைக்கழுவணி கையரங்கிக்கு 1980க்குப் பின் வங்கித் தொழிலி ஏற்பட்ட மத்தியங்கள் எனும் பெருகுப் பற்றிய கருத்தரங்கு ஒத்தினை நடத்த உள்ளது.

## நியூசு சட்ட அமைச்சர் வடிக்கையெடுத்திருப்பதாகவும் அவர் மேலும் தெரிவித்தார்.

விசாரணை அறிக்கை ராஜீவ் காந்தி கொலை சம்பவத்தின் பரதூரப்பு குறைபாட்டை விசாரணை செய்தவந்த வர்மா சமீபத்தில் அறிக்கை எதிர்பாரும் 15 ஆம் திதி அமைச்சர் சவ்விடம் கையெழுப்பப்பட்டது.







**தப்பிவந்த ஒருநகர் மீனவர் தகவல் நாம் தொழில் செய்தபோது திடீரென கடற்படை சுட்டது**

இரவு 11 மணி வரையில் மண்கடலில் கடற்படை படகுகள் நாம் தொழில் செய்தபோது ஒருநகர் மீனவர் திடீரென கடற்படை படகு ஒன்று எமது வள்ளத்தை நோக்கி வந்தது. எம்மீது பரர வெளிச்சம் பாய்ச்சி சுட்டது. இவ்வாறு கடற்க ஞாயிறு இரவு மண்கடலில் கடற்படையினரின் தாக்கரணத்தின் மையிழையிக்குள் தப்பிவந்த அப்போது சந்தியாப்பிள்ளை (21) என்ற ஒருநகர் மீனவர் முரசொலிக்குத் தெரிவித்தார். கடற்படையினர் சுட்ட தொட்குவே நாம் கடலில் பாய்ந்த நதிக்கரை சேர்

**மாலைதீவு உதவி**  
தெற்கில் வெள்ளத்தினால் ஏற்பட்ட சேதங்களைக் குறைக்க அரசு 2 லட்சம் ரூபாய் உதவித்தொகையை வழங்கியுள்ளது. மீனவர்கள் இவ்வளவு உதவியைப் பெற முடியாது என்று உறுதிப்படுத்தியுள்ளது.

**தெரிவுக்குழு கூட்டம்**  
திரை நெய் கையாண்டு உற்பத்தியாளர்களைக் குறைக்க உறுதிப்படுத்தியுள்ள மாலைதீவு அரசு 2 லட்சம் ரூபாய் உதவித்தொகையை வழங்கியுள்ளது. மீனவர்கள் இவ்வளவு உதவியைப் பெற முடியாது என்று உறுதிப்படுத்தியுள்ளது.

**இரு -**  
அக்டோபர் சந்தியாபிள்ளை (21), கிறிஸ்தியன் தெய்வம்மா (23) ஆகிய இருவரும் நீதிக்குக் கொடுக்கப்பட்டனர்.

**விடுதலைப் புலிகள்...**  
திருநாவுக்கரசு பகுதியில் சிறிலங்கா இராணுவத்தின் கிண்கிண இறியாவை நம்புகிறவர்கள் தங்களுக்கு உதவிக்கப்படுவார்கள் என்று அரசாங்கம் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

**இனம்...**  
இனப்பிரச்சினையை நிறுத்தி கொடுக்க அரசு உடனடியாக நடவடிக்கை மேற்கொள்ளும் என்று அமைச்சர்கள் தெரிவித்துள்ளனர்.

**செயலாளர் பதவிக்கு போட்டி**  
அரசாங்கத்தால் தலைவர்கள் தேர்வு செய்யப்பட்டு வருகிறது. இதற்காக அமைச்சர்கள் கவனம் செலவு செய்து வருகிறார்கள்.

**இப்பத்திரிகை முரசொலி (பிளாக்பேர்) விவரமுறை**  
நிறுவனத்தினால் டீன் வீதி, கல்விக்களம், காரைக்கலை, கட்டளை கட்டிடத்தில், உள் அச்சுத்திட்டம் 09-06-92 இல் அச்சிடப்பட்டு வெளியிடப்படுகிறது.

**சூழல் பாதுகாப்பு ஒப்பந்தத்தை ஏற்க அமெரிக்கா மீண்டும் மறுப்பு**

உலக சூழல், உயிரின பாதுகாப்பு ஒப்பந்தத்தை அமெரிக்கா சமீபத்தில் ஏற்க மறுத்தது. அமெரிக்கா இந்த ஒப்பந்தத்தை ஏற்க மறுத்தது. உலக சூழல் பாதுகாப்பு ஒப்பந்தத்தை ஏற்க மறுத்தது. அமெரிக்கா இந்த ஒப்பந்தத்தை ஏற்க மறுத்தது.

உலக சூழல், உயிரின பாதுகாப்பு ஒப்பந்தத்தை அமெரிக்கா சமீபத்தில் ஏற்க மறுத்தது. அமெரிக்கா இந்த ஒப்பந்தத்தை ஏற்க மறுத்தது. உலக சூழல் பாதுகாப்பு ஒப்பந்தத்தை ஏற்க மறுத்தது.

உலக சூழல், உயிரின பாதுகாப்பு ஒப்பந்தத்தை அமெரிக்கா சமீபத்தில் ஏற்க மறுத்தது. அமெரிக்கா இந்த ஒப்பந்தத்தை ஏற்க மறுத்தது. உலக சூழல் பாதுகாப்பு ஒப்பந்தத்தை ஏற்க மறுத்தது.

**சீனக்கம்பல்கள் மீன்பிடிக்கத் தடை**

இமெனாசுக்கு அப்பால் கிழக்கில் மீன்பிடிக்க தடை. சீனக்கம்பல்கள் மீன்பிடிக்கத் தடை. இமெனாசுக்கு அப்பால் கிழக்கில் மீன்பிடிக்க தடை.

இமெனாசுக்கு அப்பால் கிழக்கில் மீன்பிடிக்க தடை. சீனக்கம்பல்கள் மீன்பிடிக்கத் தடை. இமெனாசுக்கு அப்பால் கிழக்கில் மீன்பிடிக்க தடை.

இமெனாசுக்கு அப்பால் கிழக்கில் மீன்பிடிக்க தடை. சீனக்கம்பல்கள் மீன்பிடிக்கத் தடை. இமெனாசுக்கு அப்பால் கிழக்கில் மீன்பிடிக்க தடை.

**மென்மைப்பேச்சு, கடும்தாக்கு ஐனாதிபதியின் அணுகுமுறை**

மென்மைப்பேச்சு, கடும்தாக்கு ஐனாதிபதியின் அணுகுமுறை. மென்மைப்பேச்சு, கடும்தாக்கு ஐனாதிபதியின் அணுகுமுறை. மென்மைப்பேச்சு, கடும்தாக்கு ஐனாதிபதியின் அணுகுமுறை.

மென்மைப்பேச்சு, கடும்தாக்கு ஐனாதிபதியின் அணுகுமுறை. மென்மைப்பேச்சு, கடும்தாக்கு ஐனாதிபதியின் அணுகுமுறை. மென்மைப்பேச்சு, கடும்தாக்கு ஐனாதிபதியின் அணுகுமுறை.

மென்மைப்பேச்சு, கடும்தாக்கு ஐனாதிபதியின் அணுகுமுறை. மென்மைப்பேச்சு, கடும்தாக்கு ஐனாதிபதியின் அணுகுமுறை. மென்மைப்பேச்சு, கடும்தாக்கு ஐனாதிபதியின் அணுகுமுறை.

**அமைச்சரால் தீர்க்கப்படவில்லை**

அமைச்சரால் தீர்க்கப்படவில்லை. அமைச்சரால் தீர்க்கப்படவில்லை. அமைச்சரால் தீர்க்கப்படவில்லை. அமைச்சரால் தீர்க்கப்படவில்லை.

அமைச்சரால் தீர்க்கப்படவில்லை. அமைச்சரால் தீர்க்கப்படவில்லை. அமைச்சரால் தீர்க்கப்படவில்லை. அமைச்சரால் தீர்க்கப்படவில்லை.

அமைச்சரால் தீர்க்கப்படவில்லை. அமைச்சரால் தீர்க்கப்படவில்லை. அமைச்சரால் தீர்க்கப்படவில்லை. அமைச்சரால் தீர்க்கப்படவில்லை.

**ஆகஸ்ட் வரை ஒத்திவைப்பு**

ஆகஸ்ட் வரை ஒத்திவைப்பு. ஆகஸ்ட் வரை ஒத்திவைப்பு. ஆகஸ்ட் வரை ஒத்திவைப்பு. ஆகஸ்ட் வரை ஒத்திவைப்பு.

ஆகஸ்ட் வரை ஒத்திவைப்பு. ஆகஸ்ட் வரை ஒத்திவைப்பு. ஆகஸ்ட் வரை ஒத்திவைப்பு. ஆகஸ்ட் வரை ஒத்திவைப்பு.

ஆகஸ்ட் வரை ஒத்திவைப்பு. ஆகஸ்ட் வரை ஒத்திவைப்பு. ஆகஸ்ட் வரை ஒத்திவைப்பு. ஆகஸ்ட் வரை ஒத்திவைப்பு.

**எதிர்க்கட்சி கேள்விகள் அரசினால் பதிலளிக்கப்படும்**

எதிர்க்கட்சி கேள்விகள் அரசினால் பதிலளிக்கப்படும். எதிர்க்கட்சி கேள்விகள் அரசினால் பதிலளிக்கப்படும். எதிர்க்கட்சி கேள்விகள் அரசினால் பதிலளிக்கப்படும்.

எதிர்க்கட்சி கேள்விகள் அரசினால் பதிலளிக்கப்படும். எதிர்க்கட்சி கேள்விகள் அரசினால் பதிலளிக்கப்படும். எதிர்க்கட்சி கேள்விகள் அரசினால் பதிலளிக்கப்படும்.

எதிர்க்கட்சி கேள்விகள் அரசினால் பதிலளிக்கப்படும். எதிர்க்கட்சி கேள்விகள் அரசினால் பதிலளிக்கப்படும். எதிர்க்கட்சி கேள்விகள் அரசினால் பதிலளிக்கப்படும்.